

# 200多个岗位,371人现场求职登记

## 吕巷这场招聘会人气火爆

本报讯(谢叶莉)春风浩荡送真情,情系民心暖服务。3月5日上午,“春风行动·职在湾区”2023年金山区吕巷镇春风行动暨就业援助月企业用工招聘会在蟠桃广场顺利举行。

### 帮扶就业 保障民生

为确保招聘会取得好成效,前期做好充分准备工作:广宣传,通过区、镇、村居三级力量,利用微信公众平台、电子屏、横幅、宣传栏等多渠道进行预热,提高知晓度;广发动,通过就业援助员对有就业需求的失业人员和就业困难人员进行排摸,做好应聘动员;广招募,除收集本辖区有招聘意向的企业,还积极寻找兄弟街

镇企业参加招聘会。

### 服务保障 助推发展

这是近三年来吕巷镇首场大规模线下招聘会。此次招聘会现场参招企业39家(其中本辖区企业24家),提供岗位209个,招聘人数778人。参招企业涉及制造、服务、化工、食品等行业,本辖区企业以汽车零部件、工程装备制造为主,招聘人数占总人数九成以上,地区产业特色明显;岗位包括管理、销售、出纳、技术工、普工等,选择余地大;薪酬除月薪外,还有年薪制,年收入最高超40万,薪资福利有吸引力。较以往不同的是,参招的单位中首次出现了本地农业合作社,家门口就

业的机会更多了。

### 引导乐业 暖心职场

招聘会现场特邀就业、创业指导专家坐诊指导,为求职者提供就业、创业等政策咨询与指导服务;另设社会保险、城乡居保、医疗保险、社会救助、劳动保障、退役军人等惠民政策咨询。

区人社局局长陆引娟、副局长徐佳一行莅临现场指导。陆局长不时驻足在企业招聘台前,浏览招聘信息,详细询问企业招聘要求、用工结构、薪酬福利等情况,鼓励企业抓住机遇、觅得良才,激励求职者抓住机遇、积极求职,找到心仪的岗位。镇党委书记黄辉云、副书记张伟义、副镇长乔楚、区就业

促进中心及镇社区事务受理服务中心主要负责人陪同。

上午11时,本次“春风行动·职在湾区”2023年金山区吕巷镇春风行动暨就业援助月企业用工招聘会圆满画上句号。据现场统计,此次招聘活动现场求职登记371人,现场意向录用81人,当场录用28人。

本场活动奏响了今年吕巷镇就业工作的序章。下阶段,中心将继续有针对性地为高校毕业生、退役军人、就困人员等重点人群举办各类招聘会,提供就业精准帮扶。积极做好企业与求职者之间的“店小二”,助力求职人员走上岗位,扎实做好“稳就业、保民生”工作。

## 免费理发、量血压、健身……吕巷综合为老服务中心人气旺

本报讯(包慧斌)家住吕巷居民区的王老伯,每天都会来到吕巷镇综合为老服务中心,与老朋友们一起喝茶、聊聊天。“我每天都来,这里人很多很热闹,可以量血压、理发,还会经常搞一些活动,大家在一起很开心。”

吕巷镇综合为老服务中心设有社区健康干预服务室、棋牌室、影音室、老年助餐服务点、理发室、助浴室、亲子教室、智慧健康

驿站、室外健身区等,以老年人实际需求为导向,以“自助、互助、共助、公助”为理念,为社区老人提供养老顾问、助餐和日间照护等养老服务,满足老年人日益增长的养老服务需求。

中心利用互联网、大数据,结合第三方社会组织,开展养老服务智慧化指导与管理,为老年人提供专业化、智能化、立体式养老服务,所有设施设备、活动都由专业团队

运营、维护。此外,还建立了一支“德馨”志愿者团队,由社区医生、健康管理师、心理咨询师、演出志愿者、便民志愿服务者等组成,他们用专业的知识、热情的服务,为老人带去各种活动及服务。

中心活动丰富多样,除了土布贴画、剪纸、腰鼓、戏曲、八段锦等文体类活动外,还有节庆活动、专题讲座、便民服务等。其中,定期开展的便民服务深受欢迎,老人们

纷纷表示:“几位理发师和磨刀师傅的技术都很娴熟,服务很周到,剪刀和刀具磨好后特别好用。”

“2022年,吕巷镇综合为老服务中心日常接待老年人24135人次,开展各类型活动70多场次。”中心负责人说,“老人的认可,也是我们做好服务的动力。今年我们还将引进更多为老服务项目,让更多的老人参与到社区养老中,提高老年人的幸福指数。”

## 村民纷纷夸赞 中医坐诊医务室

本报讯(夏美玲)3月,马新村的村民们得到一好消息,村卫生室每周五下午有中医在村卫生室坐诊,可以做针灸、推拿、拔罐等中医理疗和诊疗。

原来是镇卫

生中心去年引进了全科规培的中医,今年在马新村卫生室多点执业。3月10日下午,首站在马新村医务室,得到消息的村民们早早就到村里预约排队了。孙大伯说:“我年龄大了,这腿一直不大好,感觉酸疼。我女儿跟我说今天下午村里有中医坐诊,我就赶紧过来了。”陈大姐说:“我之前一直在卫生院看的,现在村里也有了中医,我就想来试试,村里离我家比较近,看病都方便了,医生服务态度也特别好,别看年轻,医术是真不错。”

中医巴医生不光要给村民们配药,还要帮老人们针灸、推拿等,他对老百姓们特别有耐心,也很细心,一个下午,老百姓们纷纷夸赞巴医生人特别好。这次首次在村医务室开设了中医坐诊,进一步加强了村医务室的阵地作用,提高了服务村民的效能。

## 吕巷新埭联合开展消费者权益保护日主题活动

本报讯(顾佳明)吕巷镇地处沪浙边界,夹漏村与平湖市新埭镇毗邻,两地人员生活工作互为交通,为了更好地维护两地消费者的合法权益,增强广大群众的安全意识和消费维权意识,3月15日上午,吕巷镇食药安办协同吕巷市场监督管理所和平湖市市场监督管理局新埭分局一起在夹漏村地区开展“3.15”消费者权益保护日食品安全及满意消费长三角宣传活动。

活动现场通过设立咨询、科普讲座、发放宣传资料及小礼品等进行宣传。两地执法人员向居民介绍了满意消费长三角的工作情况,发放食品安全、《上海市消费者权益保护条例》、产品质量等多个方面资料,宣传如何正确购买保健品及药品,遇到消费争议维护自己的权利。

吕巷市场监管所执法人员从预防食物中毒、农村家庭办酒注意事项、预防保健品“会销”等方面入手,针对食品安全相关知识进行科普宣传讲座。特别着重对涉老产品和保健品识诈骗知识进行了详细讲解,例举了多个以保健品为名行诈骗之实的案例,并告知广大村民保健食品并非药品。不要因为贪图小便宜而导致无法挽回的经济损失,切记在食用保健品后不可停止服用医院配的药品。

通过活动,增进了两地消费者相互友谊,提高了消费者在消费维权方面的法律知识,使群众更直观地了解对于食品安全和市场监管工作意义,有效提升地区食品安全和消费维权的良好社会氛围,提高了群众食品安全意识、自我保护的维权意识。

## 六十年精神相传,吕巷多个部门单位齐聚蟠桃广场开展为民服务

3月1日上午,吕巷镇在蟠桃广场开展“弘扬雷锋精神,争做时代新人”主题志愿服务活动。

广场上,志愿者们忙碌碌,用饱满的热情,将村民们最喜爱的志愿服务带到了大家身边。理发、磨剪刀、裁剪、修理小家电等便民服务也如往常一样深受喜爱。今年,活动增设了爱心义卖环节,镇团委将收集来的闲置物品进行义卖,此次义卖的善款将全部捐赠“5458小红花”公益项目,给山区的孩子们带来美好的改变。

活动现场,各单位的志愿者们带来了各类政策咨询和互动游戏,另外还新增了健康咨询和消防知识宣传等内容,村民们朋友热情参与,积极互动,营造了浓厚的志愿氛围。文/王婷 图/包慧斌



## 蔷薇村与兴旺村开展学雷锋纪念日毗邻共建活动

本报讯(费晨阳)金山区吕巷镇蔷薇村与平湖市新埭镇兴旺村毗邻而居,在3月5日学雷锋纪念日即将到来之际,两村党总支弘扬志愿精神,共同举办毗邻共建活动,为两地村民提供便民志愿服务。

2月28日上午9点,在蔷薇村村委会,理发、量血压、修理小家电、眼镜清洗等服务项目一字排开。蔷薇村村民金大伯家里的烧水壶坏了,听说今天村里有便民服务,便拿来看看能不能修。

现场,理发项目是最受村民欢迎的。90多岁的陈老伯是蔷薇

村的村民,由于行动不便,原本好几个月才会外出理发一次。今天一大早,陈老伯的女儿便推着他来到现场。来自兴旺村的志愿者顾金龙为陈老伯干净利落地理了发、刮了胡子,陈老伯的妻子说:“家门口的志愿服务给我们切实带来了方便。”

据介绍,现场的志愿者大都是两村村民。志愿者黄梦伟是安徽人,2001年便来到蔷薇村开设自行车修理行,至今已有22年。他在了解到村里组建志愿服务队以后,第一时间报名参加,他说:“来村里20多年了,村

民之间相处友善,村干部也很关心我的生活,借着志愿服务的契机,稍尽绵薄之力反馈村民们的善意。”据了解,村里有几户村民是残疾人,平时外出需要用到残疾人车,黄梦伟也与他们结对,一旦残疾人车有损坏会上门免费维修。

而量血压的志愿者黄佩弟在村医务室工作了44年,退休后,他主动报名参加志愿服务队,他说:“我对村民的身体情况、用药习惯等都比较熟悉,即使退休了也想发挥余热为村民的身体健康保驾护航。”村里有

些老人患有高血压等慢性疾病,需要长期服药、换药,黄佩弟退休后仍然每周会致电或上门了解情况,提醒村民按时吃药,“守护村民的身体健康已经是我的习惯了。”

记者了解到,吕巷镇蔷薇村早在2012年就与新埭镇兴旺村结对共建,10多年来,双方在乡村振兴、村域治理、民生实事等领域不断加强合作。

吕巷镇蔷薇村党总支书记黄峰:“我们在每个季度都会开展一次便民活动,让老百姓感受到我们毗邻共建带来的温暖。”